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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων , κ. Ι. Βρούτση 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αυξάνεται συνεχώς ο αριθμός των εκκρεμών συντάξεων και άμεση καταβολή της προσωρινής 
σύνταξης σε όλους».  
 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, ο αριθμός των εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης για κύριες συντάξεις 

με βάση  τα στοιχεία Ιουνίου 2020 ανέρχεται στον τεράστιο αριθμό των 165.562, ενώ σήμερα υπολογίζονται να 

έχουν ξεπεράσει πλέον τις 175.000. Σε αυτούς προστίθενται περίπου 110.000 περίπου εκκρεμείς αιτήσεις 

συνταξιοδότησης επικουρικών συντάξεων. 

Η κατάσταση γίνεται ακόμη πιο δραματική, αφού από τους ανωτέρω συμπολίτες μας που αναμένουν τη 

σύνταξή τους συχνά για πάνω από 2 έως 5  χρόνια, μόλις το 25% παίρνουν προσωρινή σύνταξη ενώ περίπου το 

80%  είναι αιτήσεις ληξιπρόθεσμες. 

Σημειωτέο ότι η Κυβέρνηση της ΝΔ παρέλαβε τον Ιούλιο του 2019 τον απαράδεκτο αριθμό των 125.000 

εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης (μόνο για κύρια σύνταξη). Σε 15 μήνες διακυβέρνησης τον έχει ήδη 

αυξήσει τον αριθμό αυτό κατά 35% περίπου.   

Η παραπάνω εξέλιξη έχει δημιουργήσει έντονο κοινωνικό πρόβλημα, καθώς είναι προφανές το 

οικονομικό αδιέξοδο, ιδιαίτερα εν μέσω πανδημίας, που έχει δημιουργηθεί σε χιλιάδες υποψήφιους 

συνταξιούχους και τις οικογένειές τους.  

Επειδή ο αριθμός των εκκρεμών συντάξεων, κύριων και επικουρικών, αυξάνεται συνεχώς, και στο τέλος του 

2020 υπολογίζεται  να φτάσουν αθροιστικά τις 300.000 (κύριες και επικουρικές), 

Επειδή ο ΕΦΚΑ παρά τα επανειλημμένα αιτήματα του  Γραφείου Προϋπολογισμού της Βουλής προς τον ΕΦΚΑ, 

αρνείται μέχρι σήμερα να στείλει τα σχετικά στοιχεία, 

Επειδή το αφήγημά σας για την ψηφιακή σύνταξη και την έκδοση των συντάξεων σε μια μέρα  μέχρι σήμερα, 

δεν  αποδίδει  και δεν φαίνεται ότι θα αποδώσει για τις εκκρεμείς συντάξεις αλλά πιθανόν μόνο για τις νέες 

αιτήσεις συνταξιοδότησης, ενώ και οι ίδιοι οι εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ το χαρακτηρίζουν ««επικοινωνιακή 

φούσκα» και «φληνάφημα».  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1.Πόσες, τελικά, είναι σήμερα οι εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης για κύριες και επικουρικές συντάξεις, σε 

πόσες αποδίδονται προσωρινή σύνταξη και πόσες εξ αυτών είναι ληξιπρόθεσμες και πότε επιτέλους, θα αρχίσει 

να μειώνεται (αντί να αυξάνεται) ο αριθμός τους; 

2. Με δεδομένη την μεγάλη καθυστέρηση απονομής συντάξεων γιατί δεν φροντίζετε να παρέχεται άμεσα και με 

απλή διαδικασία, υποχρεωτικά σε όλους προσωρινή σύνταξη; 
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